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1. Seja U um conjunto e P(U) o conjunto das partes de U . Mostre em detalhe
que P(U) é uma álgebra de Boole.

2. Seja N o conjunto dos números naturais (inteiros positivos). Seja R a relação:
mRn se n é um múltiplo de m. Mostre que com esta relação N é um reticulado
distributivo.

3. Seja f : U → V uma função entre dois conjuntos. Mostre que se f for sobre-
jetora então ff−1 : P(V ) → P(V ) é a identidade e que se f for bijetora então
f−1f : P(U) → P(U) é a identidade.

4. Sejam A e B conjuntos nebulosos e α ∈ [0, 1], então vale

(A ∨B)α = Aα ∪Bα

e
(A ∧B)α = Aα ∩Bα

5. Seja A um conjunto nebuloso de U e Aα o α-corte de A.
(a) Mostre que para todo x ∈ U

A(x) =
∨

α∈[0,1]

αχAα(x)

6. Suponha que {Bα} é uma famı́lia de subconjuntos de U que satisfaz para todo
x ∈ U :

A(x) =
∨

α∈[0,1]

αχBα(x).

Mostre que para todo α vale Bα ⊂ Aα.

7. Seja C um reticulado completo e P(U) o conjunto das partes de um conjunto
U . Escolha um subconjunto qualquer D de C e seja A : U → C. Prove o seguinte:
(a) Se α ≤ β então Aα ⊇ Aβ.
(b)

⋂
α∈D Aα ⊆ A∧D

8. Seja A : R → [0, 1] um conjunto nebuloso de R e f : R → R uma função
definidos abaixo:

A(x) = χ{0}(x) + e−
1
x χ(0,∞)(x)

f(x) = xχ(0,1)(x) + χ[0,1)(x)

Mostre que f̂(A)1 6= f(A1).


